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Ročník: druhý                                                                                                   Číslo 4. 
ZŠ s MŠ Likavka 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Už je leto,                                                                                             Niekto ide do lesa, 
už kaluží nikde nieto.                                                                           lesné plody traste sa.  
Náhlime sa ku vode,                                                                            Vlastne všetci oddychujú 
oddýchnuť si v pohode.                                                                        drahé krémy nakupujú. 
 

 
Pod slnečník skryl sa ktosi, 
všetci ľudia choďte bosí. 
Leto je už prosto všade, 

zrejú hrušky v malom sade. 
 
 



Slávik Slovenska 
 
 
Situácia v triede bola napätá. Odvšadiaľ sa ozýval šepot, chichotanie a jemná nervozita 
lomcovala azda každým. 
V hudobnej učebni sa zišli všetky „ sláviky“ našej školy. Prváčatá s vystrašenými úsmevmi, 
druháci, ostrieľaní tretiaci a staršie deti, ktoré sa pravidelne každý rok zapájali do súťaže 
Slávik Slovenska . Všetci boli pripravení podať maximálny výkon. Veď naša škola je 
vychýrená po celom Slovensku a známa svojimi mladými talentami v krojoch. 
Odrazu sa dvere otvorili a vstúpila porota. Každý zatajil dych, hoci vôbec nevyzerali prísne. 
Pani učiteľky Zvarová, Bartošová, ..... a predsedkyňa poroty pani učiteľka Blašková sa na 
každého zhovievavo usmiali . Prehliadka ľudového spevu sa mohla začať. 
Súťažilo sa v troch kategóriách. V prvej kategórii súťažili žiaci 1.-3. ročníka, v druhej 4.-6. 
a posledná tretia 7.-9. Každý zo súťažiacich musel zaspievať jednu povinnú pesničku zo 
spevníčka a jedna bola podľa vlastného výberu. Rozhodovanie bolo však ľahké, keďže autori 
spevníčka zaradili medzi piesne aj jednu našu - likavskú. 
Neposední družinári fandili ako o život, veselo pokrikovali a tlieskali svojim spolužiakom. 
Prvá kategória praskala vo švíkoch. Detí bolo ako smetí a porote to vôbec neuľahčovali. Jeden 
slávik spieval krajšie ako druhý.  Nakoniec, po dlhých úvahách poroty, zvíťazila Bibka 
Martonová, šikovná žiačka tretej triedy a mladá nádej folklóru. 
Druhá kategória takisto prekypovala talentami. Diváci nestačili oči otvárať a ústa zavierať. 
Pomyselnú zlatú medailu získala Dominika Brtková, ktorá sa už raz dostala až na 
celoslovenské finále tejto prestížnej súťaže a reprezentovala našu školu v Zlatých 
Moravciach. 
Tretia kategória bola chudobná čo do počtu členov, ale bohatá čo do krásy spevu. Mirka 
Bystričanová, dvojnásobný zlatý slávik Slovenskej republiky, nás opäť raz zdvihla zo 
stoličiek a nesklamala. Jej výkon bol bravúrny. 
7. mája sa naše dievčatá zúčastnili okresného kola v Ružomberku a veru máme byť na čo 
pyšní. 
Dominika si domov odniesla úžasné 2. miesto a Bibka s Mirkou postupujú do krajského kola, 
kde budú súťažiť o postup do celoštátneho finále.  
Baby, držíme vám palce. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Deň matiek 
 
 

V 17. storočí vo Veľkej Británii pracovalo u pánov od rána do večera veľa detí bez 
nároku na voľno. Jedine štvrtá nedeľa počas pôstu bola príležitosťou navštíviť 
rodičov a doniesť darčeky súrodencom. Tejto nedeli sa začalo hovoriť „ Nedeľa 
matiek.“  
Po celej Amerike viedla pani Anna Jarvis kampaň za špeciálny deň pre matky po 
tom ,čo jej zomrela jej milovaná matka v roku 1908.  
V roku 1914 podpísal prezident USA Woodrov Wilson v Kongrese rezolúciu, 
ktorou ustanovuje sviatok Deň matiek na druhú nedeľu v máji. Niektoré krajiny 
vo svete si osvojili rovnaký deň, ale vo Veľkej Británii sa oslavoval štvrtú nedeľu 
počas pôstu.  
Už 85 rokov sa oslavuje tento sviatok po celom svete. U nás sa táto tradícia 
obnovila v 90-tych rokoch. Po skončení druhej svetovej vojny a s nástupom 
komunizmu bola táto tradícia násilne prerušená na 55 rokov. 
 

Za Tvoju nehu, mamička, za Tvoju veľkú lásku, za starosť, bozky na líčka, za každú 
pribudnutú vrásku, na Tvojej tvári, na dlaniach, čo zrobené sú celé, nech táto malá básnička, 
tlmočí vďaky tisíceré. 

Chceme sa vám prihovoriť                                    Nech to slnko zlaté svieti                                                               
znovu v jarnom mesiaci,                                        z vašich očí stále.                                                                
ktorý nesie krásny sviatok,                                    Želáme vám šťastie, blaho,                                                                  
šťastný úsmev na líci                                             aj my, deti malé. 

Váš úsmev sú lúče slnka,                                       Vďaka vám za každú prácu,                                                                
ktoré nás vždy zlátia,                                              únavu i úsmev v tvári.                                                                    
srdce pod nimi okreje, smiech,                               Bozkávame ruky, srdce,                                                                            
jas, radosť vrátia.                                                    prajeme vám sviežosť jari.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 



Medzinárodný deň detí 
Medzinárodný deň detí (skr. MDD) je sviatok detí, ktorý sa oslavuje                                                                                                      
v mnohých krajinách sveta. Medzinárodný deň detí sa zvyčajne                                            
(ale nie všade) oslavuje každoročne 1. júna. Na Slovensku sa slávi                                               
od roku 1952. Myšlienka Medzinárodného dňa detí vznikla na Svetovej                                  
konferencii pre blaho detí (World Conference for the Wellbeing of Children) v Ženeve, vo 
Švajčiarsku v roku1925. Na tejto konferencii zástupcovia 54 krajín schválili deklaráciu, ktorá 
sa zaoberala chudobou, detskou prácou, vzdelaním a inými otázkami týkajúcimi sa detí na 
celom svete. Po konferencii viacero vlád zaviedlo vo  svojich krajinách takýto deň s cieľom 
urobiť deťom radosť a zároveň poukázať na problémy týkajúce sa detí vo svete. Nie je úplne 
jasné, prečo práve 1. jún bol vybraný ako MDD. Avšak tento dátum je na svete 
najobľúbenejší, oslavuje sa vo viac ako 21 krajinách. Prvý jún sa uchytil obzvlášť                    
v komunistických krajinách , kvôli čomu vznikla mylná domnienka, že MDD bol 
komunistický vynález. Avšak Deň detí sa napríklad v USA oslavoval prvýkrát už v roku 
1925, a to v San Franciscu. 

 

 

 V každom z nás je krásne dieťa 
a to dieťa povedie ťa 

do krajiny snov, kde je život hrou. 
Darujme si v tento deň 

s láskou aspoň jeden sen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



Veselo o škole 
 
Móricko prišiel zo školy domov s mokrými nohavicami od kolien dolu. 
- Čo sa ti stalo? Spadol si do potoka? - pýta sa matka. 
- Ale, hrali sme sa cez prestávku na psov. 
- No a ? 
- A ja som bol stĺp... 
 
Na hodine dejepisu žiak vyrušuje. Učiteľ si ho zavolá k sebe aj so žiackou, aby mu dal 
poznámku. Už píše dátum a zamyslí sa: "Jurko, ty si taký dobrý žiak, tak ti dám pochvalu!" 
 
Sedia malí prváci a jeden hovorí druhému: 
- už len 54 rokov.... a ideme do dôchodku..:) 
 
O štvrtej ráno zvoní profesorovi doma telefón. Rozospatý profesor to zdvihne. - Haló? 
a zo slúchadla sa ozve: - Spíš? 
- Spím... 
- No, a my sa, sakra, ešte učíme! 
 
Učiteľ sa pýta Móricka: 
- Keby si mal sedem cukríkov a ja by som ťa o dva poprosil, koľko by ti ostalo? 
-Sedem 
 
Na hodine sa učiteľ pýta: 
-Deti, kto chce ísť do neba? 
Všetci zdvihli ruku, len Janko nie. 
-A ty, Janko, čo? Ty nechceš ísť do neba? 
-Áno, ale mama mi kázala, aby som išiel zo školy hneď domov. 
 
Modlitba dieťaťa: 
-Pane Bože, prosím Ťa, vkladaj vitamíny do zákuskov, cukríkov a čokolád ,a nie do špenátu 
a mrkvy. 
 
Otec: ,,Urobil si dnes niekomu radosť, Ferko?“ 
Ferko: ,,Áno, bol som u tety Kláry a to si mal vidieť, ako sa potešila, keď som povedal, že už 
idem domov. 
 
-Kto mi povie, čo je to labužník? 
-...sím, labužník je človek, ktorému prirástol žalúdok k srdcu. 
 
-Ďurko, vieš ty o tom, že Kolumbus objavil Ameriku? 
-Ale čo?! Veď ani neviem, že sa stratila. 
 
Učiteľské ,,prekiept“ 
Vstup do nového šoku.                                    Hádzať kolená pod nohy. 
Polnočné prázdniny. 
Prechod na novú lásku. 
Opakovanie nočníka. 
Ísť rovno na pec. 



Deviataci sa lúčia 
 
 

Ako ten čas letí!  Len pred deviatimi rokmi sme ako ustráchaní prváci vstúpili do školy plní 
obáv zo šlabikára a matematiky. Strach a neistota hneď pominuli, keď sa na nás prívetivo 
usmiala naša prvá pani učiteľka Emka Bakošová. 
Spoločne s ňou sme sa trápili s prvými  čiarami, skladali básničky na číslice, postupovali 
z triedy do triedy a neskôr, aj vďaka Bibke Peniakovej ,sme všetci úspešne ukončili prvý 
stupeň.  
A zrazu sme dôvernejšie spoznávali tie učiteľky, ktoré sme dosiaľ stretávali len na chodbách, 
zistili sme, že nie sú také prísne, ako vyzerajú.  
Pani učiteľka Jarmilka Rázgová sa stala našou druhou mamou a prežívala s nami dobré i zlé 
časy, hoci tých zlých bolo neporovnateľne viac.  Na hodinách SJL nás morila tajomstvami 
gramatiky a správnym zoštylizovaním curriculum vitae.  
Fyzika bola našou nočnou morou, no s veselým prístupom pána riaditeľa sa hodiny stali 
veselohrou. 
Čo by to bol za dejepis bez pani učiteľky Hankovej? Vďaka nej máme všetky dátumy 
v malíčku a do smrti si budeme pamätať, kto bol Svätopluk, Hitler, Dubček. 
...sínus uhla sa rovná cosínusu uhla beta... opakovala pani učiteľka Evka Jakubcová v nádeji, 
že nás niečo naučí. Podarilo sa jej to. Už nás v obchode neokradnú. 
Do you speak English? Yes, we do. Thanks mrs. Strnisková. 
Parlez-vous francais? Oui. Merci, madames Bartošová et Zvarová. 
6CO2+6H20+energia=C6H12O6+6O2, vďaka pani učiteľke Karásekovej už vieme, čo 
dýchame. 
Bez práce nie sú koláče. Svätá pravda, pani učiteľka Zvarová. 
A keby nie pani učiteľky Blaškovej, sme na základnej škole ešte pár rokov. Ďakujeme za 
vyčerpávajúce informácie o stredných školách a za nezabudnuteľné hodiny hudobnej 
výchovy. 
Aké je hlavné mesto Kanady? Vďaka pánovi Lastičovi vieme, že je to Ottawa. My sa už vo 
svete nestratíme.  
V zdravom tele zdravý duch. A preto športu zdar, pani učiteľka Pavelková a pán učiteľ Lastič. 
O to, aby sa z nás stali lepší ľudia sa snažil pán kaplán Valentín Kokoruďa.  
A teraz nastal čas posledných slov. Naozaj celému učiteľskému zboru zo srdca ďakujeme za 
vedomosti, ktoré nám odovzdali a za cenné rady do života. 
Tejto škole vďačíme za veľa. Za skutočné priateľstvá i prvé lásky. Za tresty i pochvaly. Za 
spomienky. Za svoje detstvo.  
 

Už sa končí naša škola, 
aká bola, taká bola, 

život nás už 
inam volá. 

 
Naše pani učiteľky, 

za všetko Vám patrí vďaka. 
V spomienke vždy zostanete 

v srdci každého žiaka. 
 
 

 
 



 

Na voľné chvíle... 

1. Robí sa po každom diktáte, písomne si v nej opravíte chyby 
2. V slovenčine platí zákon o rytmickom 
3. Známa kniha, ktorú napísal Lewis Carrol- Alica v krajine 
4. Rozprávanie sa člení na tieto časti: úvod, jadro a 
5. Kone ju majú na kopyte 
6. Školská pomôcka, ukladajú sa do nej písacie potreby 
7. Každý žiak si ju nosí do školy, aby nebol hladný 
8. Nachádzajú sa v nich dôležité informácie, novinky 
9. V centre Košíc sa nachádza kostol s menom Dóm sv. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
A. Malému chlapcovi spadla do úzkej hlbokej rúry pingpongová loptička. Rúra bola len o 
niečo širšia ako loptička, teda rukou ju vytiahnuť nemohol. Čo by ste mu poradili ,aby dostal 
túto loptičku von (bez jej poškodenia)? 
 
B. Jeden muž žije na desiatom poschodí a každý deň zíde do práce výťahom. Ale keď sa 
večer vracia, ide na siedme poschodie výťahom , potom peši po schodoch na desiate 
poschodie. Priamo na desiate poschodie ide výťahom ,iba ak je ešte niekto vo výťahu alebo ak 
v ten deň pršalo. Prečo? 

C. Koľko váži tehla, keď váži kilo a pol tehly? 

RIEŠENIE:  Do rúry treba naliať tekutinu. Na jej hladine bude loptička plávať. 
 
RIEŠENIE:  Ten muž je trpaslík (je menší než ostatní ľudia). A preto nedočiahne (ani 
nevyskočí) na tlačidlo pre desiate poschodie. Ale môže požiadať ostatných vo výťahu, aby 
zapli jeho tlačidlo alebo ho môže stlačiť dáždnikom.  

RIEŠENIE: 2 kilá 

 



Hurá, prázdniny! 
 
 

 
 
 
 
 
 

Už sa končí naša škola, aká bola, taká bola, 
znie už heslo rodiny, hurá, budú prázdniny! 

Za všetko, čo dneska vieme, učiteľom ďakujeme. 
Zlostili sa s nami dosť, snáď ich v lete prejde zlosť. 
Raz by mali dostať známky otcovia a naše mamky. 

Rodičovia roztomilí, čo sa s nami učili. 
Pohroma sa na nás ženie, aké bude vysvedčenie? 

Jedna vec je neistá, či otec remeň nechystá. 
Každý rodič doma čaká vysvedčenie svojho žiaka. 

Keď sa všetko vybaví, zarobia aj cukrári. 
 

 

 

 

 


